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Luciano Seixas: Olá, você em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e começa 

agora o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. Olá, 

Presidente. Como vai? Tudo bem?  

 

Presidente: Tudo bem, Luciano.  

 

Luciano Seixas: Presidente, nós estamos falando dos estúdios da EBC e o 

senhor está em Riade na Arábia Saudita. 

 Na semana passada foram anunciadas mudanças na caderneta de 

poupança. O que é que muda, Presidente? 

 

Presidente: Com relação à poupança, Luciano, nós protegemos 99% dos 

poupadores brasileiros de serem vítimas de especulações. Nós garantimos 

para quem tem até R$ 50 mil na poupança que para eles não haverá redução. 

Eles vão continuar ganhando a mesma coisa que ganham hoje. Esse é um fato 

importante da nossa medida: é que nós garantimos aos poupadores brasileiros 

a manutenção do que eles recebem hoje. 

 Apenas para aqueles que têm mais investimentos acima de R$ 50 mil, é 

que nós então vamos cobrar uma taxa de imposto de renda para evitar que a 

poupança seja vista por especuladores como se fosse um fundo de 

investimento, ou seja, a poupança é para garantir às pessoas que têm até R$ 

50 mil, pouparem, poder viver tranquilas e ter o seu dinheiro de reserva. O 

restante nós entendemos que são pessoas que podem investir em qualquer 
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fundo, portanto estes fundos estão à mercê de serem reduzidos quando reduzir 

a taxa SELIC. 

 Então o que nós fizemos foi isso: foi separar 99% dos poupadores e 

dizer: “Esses não perderão nada, continuarão ganhando o que ganhavam 

antes, e aqueles que têm mais de R$ 50 mil vão pagar o imposto de renda a 

partir de 2010”, e eu vou te dizer Luciano, que os juros vão continuar caindo, e 

os juros caindo é importante para o povo brasileiro porque o dinheiro que hoje 

está na especulação, ele vai para a produção. Vai comprar casa, vai comprar 

carro, vai gerar empregos, vai comprar um produto qualquer, e é isso que nós 

queremos para o Brasil, ou seja, que a economia cresça, e cresça 

rapidamente, para que o Brasil possa atingir o patamar definitivo de um país 

altamente desenvolvido. 

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor falou em redução da taxa de juros. 

Como é que isso vai ocorrer?  

 

Presidente: Veja, vão reduzir a taxa de juros, sobretudo a taxa SELIC, porque 

a crise econômica, o controle da inflação e a estabilidade financeira do Brasil, 

permitem que ela reduza. Reduzindo a taxa básica todos os outros juros vão 

reduzir. 

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor está na Arábia Saudita e tem 

programação internacional até o final da semana. Como está a viagem?  

 

Presidente: É importante dizer que nós tivemos uma viagem muito proveitosa 

na Arábia Saudita, e há uma extraordinária coincidência de interesse de 

investimento mútuo nos países, ou seja, a Arábia Saudita está em um grande 

processo de crescimento de investimento em infraestrutura, o Brasil também, e 

eu penso que esta viagem vai permitir que a gente cresça muito no nosso fluxo 



 

 3 

Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa 

18/05/2009  Visite o site da Secretaria: http://www.imprensa.planalto.gov.br 

de balança comercial com a Arábia Saudita. Eu penso que a partir de agora 

muitos outros empresários brasileiros viajarão para a Arábia Saudita, e muitos 

empresários da Arábia Saudita viajarão para o Brasil. Então, eu estou muito 

satisfeito com esta viagem à Arábia Saudita. 

 Na China, nós vamos consolidar a parceria estratégica que temos com a 

China, o fluxo da balança comercial com a China é extraordinário e pode 

crescer muito mais, e na Turquia nós vamos abrir uma nova frente de relações 

sobretudo para a área do comércio brasileiro, para a área da indústria 

brasileira. A Turquia é um país que tem 70 milhões de habitantes ou um pouco 

mais. O Brasil tem uma relação, eu diria, muito tímida com a Turquia, e nós 

queremos transformar essa relação com a Turquia em uma grande relação 

para que o Brasil possa comprar produtos da Turquia, possa vender produtos 

para a Turquia, para que as empresas brasileiras e as empresas turcas 

possam estabelecer parcerias e fazer com que, tanto Turquia quanto Brasil, 

cresçam mais do que estão crescendo e melhorem a vida do seu povo. 

 

Luciano Seixas: Obrigado, presidente Lula. Até a próxima semana..  

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e até a próxima semana.  

 

Luciano Seixas: O “Café com o Presidente”... 

 

Presidente: É importante lembrar que eu estarei chegando ao Brasil no 

sábado, portanto, no próximo domingo estarei gravando o “Café com o 

Presidente” diretamente do Palácio da Alvorada. Um abraço. 

 

Luciano Seixas: Ta certo. Um abraço, Presidente. Até a próxima segunda-

feira. Até lá. 

($5) 


